
 

 

Circolare n. 12 –  03/06/2024 
Gentili Clienti Loro Sedi 

 
 

Comunicazione preventiva 
crediti Transizione 4.0 

 

 

Gentile cliente, 

cambia la modalità per inviare le comunicazioni richieste dal DL 39/2024 per l'utilizzo del bonus 

investimenti 4.0 e dei crediti d’imposta ricerca, sviluppo e innovazione. Non è infatti più 

possibile l'invio tramite PEC, come inizialmente previsto, ma deve essere utilizzata l’apposita 

procedura disponibile sul portale del GSE. 

 

 

 

Nuova modalità di comunicazione 

 

Il GSE ha annunciato, con un nuovo comunicato, che, dallo scorso 18 maggio 2024, sul 

proprio sito è attiva una nuova funzionalità semplificata che permetterà l'invio dei moduli 

tramite portale. 

Dal 17 maggio 2024 è stata quindi disabilitata la modalità di invio dei moduli tramite PEC. 

La nuova procedura prevede l’accesso, previa registrazione, all’Area Clienti e la 

compilazione del modulo presente nella sezione “Transizione 4.0 - Accedi ai questionari”, 

selezionando la tipologia di investimento (vedi nostra circolare n.10 del 15/05/24). 

Viene inoltre precisato che sui moduli deve necessariamente essere apposta la firma 

elettronica qualificata da parte del legale rappresentante. 

 

 
 

Beni 4.0 anno 2022 interconnessi nel 2023 e 2024 

 

Considerato che il codice “6936” è utilizzato anche per crediti relativi ad investimenti che 

non sono interessati dal blocco in oggetto (beni fino al 2022 interconnessi nel 2023 e 2024), 

l’Agenzia delle Entrate ha chiarito che per fruire del credito maturato in relazione a detti 

investimenti è possibile utilizzare il codice tributo “6936” indicando come anno di 
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riferimento l’anno in cui è iniziato l’investimento al posto dell’anno di interconnessione 

(contrariamente alle regole ordinarie stabilite dalla Risoluzione n. 3/E del 13/01/21). 

 

Esempio: per l’utilizzo di un credito maturato ai sensi del comma 1057 per un investimento 

iniziato nel 2022 e terminato nel 2023, nel modello F24 dovrà essere indicato quale anno di 

riferimento “2022” (se si indicasse l’anno 2023 infatti l’F24 verrebbe respinto per mancanza 

della comunicazione preventiva). 

 
 
Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore 

chiarimento, riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi 

adempimenti di Vostro interesse. Distinti saluti. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 MAININI & ASSOCIATI 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
L’elaborazione dei testi è stata curata con scrupolosa attenzione; tuttavia ciò potrebbe non escludere la presenza di 
eventuali involontari errori o inesattezze. 


